Gebe

Fliskutter mod. PM50

Bruksanvisning

Vnr.530004

Les hele denne bruksanvisningen ngye for du skal ferdigmontere denne maskinen. Les, forsta og ikke minst,
folg alle instruksjonene far bruk. Veer sikker pa at du kjenner alle funksjoner og hvordan du skal bruke maskinen
korrekt for du tar den i bruk. Ta vare pa denne bruksanvisningen for senere bruk, samt hvis du har behov for

CE A\

feilsgking eller for a bestille slitedeler og reservedeler.




INNHOLDSFORTEGNELSE
Tekniske spesifikasjoner 2
Generelle sikkerhetregler 2
Advarselsetiketter 2
Sikkerhet 3
Forstd maskinen diN.......ccccceceeeerseeseessenseessesseessessesssessesssessessssssssssssnens 3
Personlig SIKKErhet..... .o 3
Kontroller maskinen din .. .3
Motorsikkerhet .... .3
Drivstoffsikkerhet ... 3
Spesifikke sikkerhetsregler 4
FOr Start ... 4
Driftssikkerhet . .4
Operatorsone .. .4
Mating av materialer ....... .4
(o] g1aTe RY/=To I {1553 (oY o] o] o T 4
Flytting av maskinen ..o e 4
Maskinbruk og stell
Vedlikeholde maskinen din ......ccccccevrvemminnsemnnnsesnse e 5
Utpakking av KasSen........cccucmireeinminssssissses s sassssnesns 5
Innhold som falger med.........ccoceiiinincin e 5
Montering 6
Kjenn din maskin - funksjoner og kontroller 7
Drift 8
(@ 7=Y 0 T=1 3771 e SR 8
Pafylling av drivstoff.. .8
Starte motoren. ...8
[ D111 ...8
Tomgangshastighet.........cccerriinernrsi e 9
53 e) o] o 30 4 1] o) (=Y o I 9
Transport 9
Vedlikehold 9
Sjekkliste for regelmessig vedlikehold 10
Inspeksjon av kniv og sliteplater.........cccccvrreeeeeccmeereneccsceeee s 1
Fjerning og bytte av kniv........ccooereimniniinnsneee e 11
6= T 13T N 11
Feilsoking 12
Sprengskisse 14
Deleliste 15

TEKNISKE SPESIFIKASJONER

GENERELLE SIKKERHETREGLER

A\

Dette faresymbolet viser til viktige sikkerhetsinstruksjoner som, hvis de
ikke folges, kan sette din og andres personlige sikkerhet og/eller
eiendom i fare.

Les og falg alle instruksjonene i denne bruksanvisningen for du praver
a bruke fliskutteren. Unnlatelse av a folge disse instruksjonene kan
fore til personskade. Nar du ser dette symbolet - folg advarselen.

DENNE MASKINEN KAN PAFORE ALVORLIG SKADE HVIS
DEN BRUKES FEIL - LES 0G FORSTA ALLE ADVARSELS-
ETIKETTER PA MASKINEN

TILTENKT BRUK

Bruk aldri fliskutteren til andre formal enn flising av ved. Den er
designet for denne bruken, og all annen bruk kan forarsake alvorlig
skade og ugyldiggjere garantien.

FARE: Roterende kutteblad.
Hold hender, fatter og andre kroppsdeler utenfor maskinens matesjakt
og utkaster nar maskinen er i bruk.

FARE: Denne maskinen kan KNUSE, KVERNE, SKJZARE og
ALVORLIG SKADE kroppsdeler hvis de kommer inn i innlops- eller
utlepsomradet til fliskutteren.

FARE: Fliskutteren din ble bygget for & kunne betjenes i henhold til
reglene for sikker drift i denne bruksanvisningen. Som med alle typer
motordrevet utstyr kan uforsiktighet eller feil fra operaterens side fore
til alvorlige skader. Hvis du bryter noen av disse reglene, kan du
forarsake alvorlig skade pa deg selv eller andre.

ADVARSELSETIKETTER

Kontroller at alle sikkerhetsmerker pa dette utstyret holdes rene og i
god stand. Hvis du trenger erstatningsetiketter, kontakt leveranderen.

Kniver, vendbare 2 stk - Motstal

Kutteblad 1 stk.

Forpakning Kartong

Forpakningssterrelse 660x570x610 mm

Bruttovekt 55 kg

Motor Loncin G200F

Slagvolum 196 cc

Effekt, motor 7,0 HK

Kuttekapasitet @50 mm

Nettovekt 51,5 kg

Dimensjoner (LxBxH) 983x658x1059 mm A ADVARSEL!

Turtall 3600 o/min IKKE plasser ved eller

. . grener over 5 cm i

Drivstoff Bensin diameter i matesjakten.
Skjerebladene kan sette

Startsystem Snorstart seg fast eller skades.

Hiul @25 cm gummihjul —D s

Kuttemetode Trommel

Kapasitet oppsamler 64 liter




SIKKERHET

FORSTA MASKINEN DIN
Les denne handboken og etikettene som er festet til maskinen for a
forsta dens begrensninger og mulige farer.

Bli godt kjent med kontrollene og hvordan de fungerer. Leer deg
hvordan du stopper maskinen og kobler fra kontrollene raskt.

Sorg for a lese og forsta alle instruksjonene og sikkerhetsreglene som
er skissert i denne bruksanvisningen. lkke prov a bruke maskinen

for du forstar hvordan du skal betjene og vedlikeholde motoren pa
riktig mate og hvordan du unngar utilsiktede skader og/eller skade pa
eiendom.

Hvis enheten skal brukes av andre enn den opprinnelige kjgperen eller
lanes, leies ut eller selges, ma alltid denne bruksanvisningen felge med
og gi ngdvendig sikkerhetsoppleering for bruk. Brukeren kan forhindre
og er ansvarlig for ulykker eller skader som kan oppsta pa seg selv,
andre mennesker og eiendom.

Ikke tving denne maskinen og sorg for at du bruker en maskin som er
tilpasset ditt bruk og behov. Riktig maskin vil gjore jobben mer effektivt
og sikrere med den hastigheten den ble designet for.

PERSONLIG SIKKERHET

Ikke la barn bruke denne maskinen pa noe tidspunk.

Hold barn, kjaeledyr og andre personer som ikke bruker enheten borte
fra arbeidsomradet. Vzer pa vakt og sla av enheten hvis noen kommer
inn pa arbeidsomradet. Hold barn under oppsyn av en ansvarlig
voksen. Barn skal holdes under oppsyn av voksne personer nar
maskinen er i bruk.

Ikke bruk maskinen mens du er pavirket av narkotika, alkohol eller
andre medisiner som kan pavirke din evne til & bruke den riktig.

Kle deg skikkelig. Bruk tunge lange bukser, stovler og hansker. Ikke
bruk lgse kleer, korte bukser eller smykker av noe slag. Fest langt

har slik at det er over skulderniva. Hold haret, kleer og hansker unna
bevegelige deler. Lase klaer, smykker eller langt har kan sette seg fast i
bevegelige deler.

Beskytt gyne, ansikt og hode mot gjenstander som kan kastes fra
enheten. Bruk alltid vernebriller eller vernebriller med sideskjold under
drift.

Bruk passende hgrselsvern.

Hold alltid hender og fotter unna alle bevegelige deler under drift.
Bevegelige deler kan kutte eller knuse kroppsdeler.

Hold alltid hender og fotter unna alle klempunkter.

Ikke beror deler som kan veere varme ved bruk. La delene avkjoles for
du prover a vedlikeholde, justere eller utfare service.

Veer pa vakt, se hva du gjer, og bruk sunn fornuft nar du bruker
maskinen.

Ikke overdriv. Ikke bruk maskinen barbeint eller om du bruker sandaler
eller lignende fottay. Bruk beskyttende fottgy som vil beskytte fottene
og samtidig forbedre fotfestet pa glatte overflater. Serg for godt
fotfeste og jobbe pa et underlag som gir deg god balanse til enhver tid.
Dette gir bedre kontroll over maskinen i uventede situasjoner.

KONTROLLER MASKINEN DIN

Sjekk maskinen for du starter den. Hold alt av verneutstyr pa plass og
i funksjonsdyktig stand. Serg for at alle muttere, bolter osv. er godt
tiltrukket.

Bruk aldri maskinen nar den trenger reparasjon eller er i darlig

mekanisk tilstand. Skift ut skadede, manglende eller defekte deler
for du bruker den. Se etter drivstofflekkasjer. Hold maskinen i sikker
arbeidstilstand.

lkke bruk maskinen hvis motorens bryter ikke slar den pa eller

av. Enhver bensindrevet maskin som ikke kan kontrolleres med
motorbryteren er farlig og ma skiftes ut.

Kontroller regelmessig at ngkler og justeringsnokler er fiernet fra
maskinomradet for du starter den. En skiftengkkel eller en nokkel som
er festet til en roterende del av maskinen kan fore til personskade.

Unnga utilsiktet start. Serg for at motorens bryter er av for du
transporterer maskinen eller utfarer vedlikehold eller service pa
enheten. Transport eller utferelse av vedlikehold eller service pa en
maskin med dens paslatt inviterer til ulykker.

Hvis maskinen begynner a vibrere unormalt, stopp motoren og sjekk
umiddelbart for arsaken. Vibrasjon er generelt et varseltegn pa
problemer.

MOTORSIKKERHET

Denne maskinen er utstyrt med en forbrenningsmotor. Ikke bruk
maskinen pa eller i naerheten av terre og lettantennelige omrader, med
mindre eksossystemet er utstyrt med en gnistfanger som oppfyller
gjeldende lokale eller statlige regler.

Start eller kjor aldri motoren i et lukket omrade. Eksosene er farlige,

og inneholder karbonmonoksid, en luktfri og dedelig gass. Bruk denne
enheten kun pa et godt ventilert utendgrsomrade.

lkke modifiser motoren for a kjgre den med for hgye hastigheter.
Maksimalt motorturtall er forhandsinnstilt av produsenten og er
innenfor sikkerhetsgrensene. Se bruksanviningen.

Ha et brannslukningsapparat (klasse B) for handen nar du bruker
denne fliskutteren i tarre omrader som en forholdsregel.

Om du arbeider nar det blaser, anbefaler vi & posisjonere maskinen slik
at eksosen blaser bort fra operatarens arbeidsomrade.

DRIVSTOFFSIKKERHET

Drivstoff er svaert brannfarlig, og dampen fra drivstoffet kan eksplodere
hvis det antennes. Ta forholdsregler ved bruk for a redusere sjansen
for alvorlig personskade.

Nar du fyller pa eller tsmmer drivstofftanken, bruk en godkjent
drivstoffbeholder mens du befinner deg i et rent, godt ventilert
utendersomrade. Royking, bruk av apen ild eller andre
antennelseskilder er ikke lov i naerheten av omradet du fyller pa
drivstoff eller bruker enheten. Fyll aldri drivstofftanken innendors.

Hold jordede ledende gjenstander, som verktay, unna utsatte,
stromforende elektriske deler og koblinger for & unnga gnister. Slike
gnister kan antenne reyk eller damper.

Stopp alltid motoren og la den avkjoles for du fyller drivstofftanken.
Fjern aldri lokket pa drivstofftanken eller fyll pa drivstoff mens motoren
gar eller nar motoren er varm. lkke bruk maskinen om det er kjente
lekkasjer i drivstoffsystemet.

Lesne drivstofftanklokket sakte for & avlaste trykket i tanken.

Overfyll aldri drivstofftanken. Fyll tanken til ikke mer enn 2 cm under
bunnen av pafyllingshalsen for & gi plass til ekspansjon ettersom
varmen fra motoren kan fore til at drivstoffet utvider seg.

Sett alle bensintank- og beholderlokk godt pa plass og terk opp
drivstoffsel. Bruk aldri enheten uten at tanklokket er sikkert pa plass.

Unnga a lage en antennelseskilde for drivstoffsgl. Hvis det soles
drivstoff, ma du ikke forsgke & starte motoren, men flytt maskinen
vekk fra omradet og unnga a skape noen antennelseskilde for
drivstoffdampene har forsvunnet.



Nar drivstoff sgles pa deg selv eller kleerne dine, vask huden og skift
kleer umiddelbart.

Oppbevar drivstoff i beholdere som er spesielt laget og godkjent for
dette formalet.

Oppbevar drivstoff pa et kjolig, godt ventilert omrade, trygt unna
gnister, apen ild eller andre antennelseskilder.

Oppbevar aldri drivstoff eller en maskin med drivstoff i tanken,

inne i en bygning der damp kan na en gnist, apen ild eller andre
antennelseskilder, for eksempel en varmtvannsbereder, ovn eller
torketrommel. La motoren avkjoles for den oppbevares i et lukket rom.

SPESIFIKKE SIKKERHETSREGLER

Identifiser farer og ta forebyggende tiltak for & unnga ulykker og
minimere risiko. Mulige farer inkluderer, men er ikke begrenset til,
bevegelige deler, gjenstander som kastes, vekten av maskinen og
komponentene og driftsmiljoet.

FOR START
Inspiser omradet der du arbeider grundig, hold det rent og fritt for rusk
for & forhindre at du sklir. Kjer pa et flatt underlag.

For du starter kvernmaskinen: sgrg for at matebeholderen og
skjeerehuset er tomme og fri for alt rusk, kontroller oljenivaet, serg
for at alle muttere og bolter er stramme, og kontroller lufttrykket i
dekkene.

DRIFTSSIKKERHET

Plasser aldri noen del av kroppen din der den ville veere i fare
hvis bevegelse skulle oppsta under montering, installasjon, drift,
vedlikehold, reparasjon eller flytting.

Hold andre personer og kjaeledyr minst 20 meter unna. Om personer
eller dyr kommer naermere enn dette, stopp enheten umiddelbart.

Plasser aldri hender, fatter eller noen kroppsdel i fliskutteren,
utlepsapningen eller i naerheten av eller under noen bevegelige deler
mens maskinen er i gang. Hold utslippsomradet fritt for mennesker,
dyr, bygninger, glass eller noe annet som vil hindre klar utslipp og
som kan forarsake skade. Vind kan ogsa endre utlgpsretning, sa
veer oppmerksom. Hvis det blir nedvendig a skyve materialer inn i
matesjakten pa fliskutteren, bruk en pinne med liten diameter, ikke
bruk hendene.

Hold ansiktet og kroppen borte fra fliskutteren og utlepssjakten for a
unnga skade fra utilsiktet utkasting av materiale.

Hendene skal ikke under noen omstendighet veere sa langt inne i
matebeholderen at du kommer forbi gummiklaffen mens du bruker
maskinen.

Hold brennbare stoffer unna motoren nar den er varm.

Ikke vipp maskinen mens motoren gar.

Bruk aldri denne maskinen uten at matebeholderen eller utlopssjakten
er riktig festet.

OPERAT@RSONE

¢ Bruk fliskutteren bare fra angitt arbeidsomrade for maskinens
operatar.

¢ Sorg for at du vet hvordan du slar av enheten

e Flytt aldri fliskutteren eller la den sta uten tilsyn med motoren i gang.

¢ Folg motorens bruksanvisning for motorvedlikehold og reparasjon

.

MATING AV MATERIALER

For kun rene materialer inn i maskinen. Fremmede stoffer som jord,
sand, grus, steiner, metallbiter osv. vil skade den skarpe kanten pa
skjeereknivene. Rotkuler og harde, dede treer vil ogsa slove bladene
raskt. Unnga a mate furundler, lin- og kalblader inn i maskinen; disse
trevlete materialene kan vikle seg rundt rotorakselen og jobbe seg inn
i lageret.

Unnga a mate korte, stubbe trestykker inn i maskinen; de har en
tendens til & sprette og snurre i forbeholderen. Mat disse korte
stykkene sammen med lengre stykker. Etter & ha blitt kjent med
maskinen, beskjzer den for & passe dens evner.

Denne maskinen er selvmatende, ikke tving grener inn i knivene.

La maskinen ga gjennom automatisk. La maskinen fa tid til & na de
hgoyeste roterende omdreininger for den mater neste mengde grener.

J

FRIGJORING VED TILSTOPPING

La aldri behandlet materiale bygge seg opp i utslippsomradet. Dette
kan forhindre riktig temming og resultere i tilbakeslag fra fliskutteren.
Forsgk aldri & temme tilstoppingen av enten matebeholderen eller
utlopssjakten mens motoren gar. Sla av motoren umiddelbart, la
skjaereskiven stoppe helt, og fjern deretter det tilstoppede materialet.
Inspiser for skader og se etter eventuelle lgse deler for reparasjon eller
utskifting.

Nar du forlater driftsposisjonen eller hvis du ma fierne bearbeidet
materiale, lav eller rusk fra maskinen, ma du alltid sla av motoren og
sarge for at motoren er slatt av for a forhindre utilsiktet start, og vent
pa alle bevegelige deler a stoppe helt opp.

For du apner skjeereskivehuset, sgrg alltid for at motoren er slatt av,
skjeereskiven star helt stille og at remdriften er utkoblet.

FLYTTING AV MASKINEN

Flytt maskinen minst 3 meter unna pafyllingsstedet for du starter
motoren. Denne maskinen skal kun flyttes for hand og forsek aldri &
taue maskinen pa offentlige motorveier, veier eller giennomfartsveier.
Stopp alltid motoren for du flytter maskinen, og se opp for skarpe
gjenstander som kan trenge gjennom dekkene.



MASKINBRUK 0G STELL

Plasser maskinen pa en slik mate at den ikke kan bevege seg

under vedlikehold, rengjering, justering, montering av tilbehor eller
reservedeler, samt under lagring.

Ikke tving maskinen. Bruk riktig maskin til ditt bruk. Riktig maskin vil
gjore jobben bedre og sikrere med den hastigheten den er designet for.
Ikke endre innstillingene for motorregulatoren eller overhastighet
motoren. Regulatoren kontrollerer den maksimale sikre
driftshastigheten til motoren.

Ikke kjgr motoren pa hayt turtall nar du ikke jobber.

lkke plasser hender eller fotter i naerheten av roterende deler.

Denne maskinen har to roterende skjeerekniver som er i stand til &
amputere hender og fotter og kaste gjenstander. Hold hender og fotter
unna apninger mens maskinen er i gang. Unnlatelse av a folge disse
sikkerhetsinstruksjonene kan fare til alvorlig personskade eller dgd.

Unnga kontakt med varmt drivstoff, olje, eksos og varme overflater.
Ikke bergr motoren eller lyddemperen. Disse delene blir ekstremt
varme ved drift. De forblir varme i kort tid etter at du slar av enheten.
La motoren avkjoles for du utferer vedlikehold eller gjor justeringer.
Hvis maskinen skulle begynne & lage en uvanlig lyd eller vibrasjon, ma
du umiddelbart sla av motoren, koble fra tennpluggledningen og se
etter arsaken. Uvanlig stoy eller vibrasjoner er generelt en advarsel om
problemer.

Bruk kun tilbehor og deler som er godkjent av produsenten. Unnlatelse
av a gjore det kan fore til personskade.

Hold motoren og lyddemperen fri for gress, lov, overfladig fett eller
karbonoppsamling for & redusere sjansen for brannfare.

Du ma aldri skylle eller sprute enheten med vann eller annen vaeske.
Hold handtakene terre, rene og fri for rusk. Rengjor etter hver bruk.
Overhold riktig avhendingslover og -forskrifter for gass, olje osv. for &
beskytte miljoet.

Nar maskinen oppbevares utilgjengelig for barn, og ikke la personer
som ikke kjenner maskinen eller disse instruksjonene bruke den.
Denne maskinen kan veere farlig nar den brukes av en utrent bruker.

VEDLIKEHOLDE MASKINEN DIN

Noen deler av denne maskinen er laget av plast eller gummi og ber
holdes unna kjemikalier.

Dekk aldri til maskinen mens demperen fortsatt er varm.

Ikke endre eller juster noen del av kvernmaskinen eller motoren som
er forseglet av produsenten eller distributeren. Kun en kvalifisert
servicetekniker kan justere deler som gker eller reduserer regulert
motorhastighet.

For a vedlikeholde maskinen, sjekk for feiljustering eller binding av
bevegelige deler. Deler som er gdelagte eller nedslitte som kan pavirke
maskinens drift. Hvis skader eller slitte deler er identifisert, bor de
repareres for bruk. Mange ulykker skyldes darlig vedlikeholdt utstyr.

UTPAKKING AV KASSEN

Bruk en saks eller en kniv til & klippe av og fjerne stroppene. Fjern
treplaten i toppen. Minst to personer holder opp pakken og flytter den
fra toppen. (Se fig. 1)

- 2\
Fig. 1

A

INNHOLD SOM FOLGER MED
Fliskutteren din kommer delvis montert og inneholder folgende:
e N

. Matesjakt
Handtak
Motor
Oppsamler
Ramme

. Hjulaksel
Hjul

Noakron=



MONTERING

Denne fliskutteren ble delvis montert pa fabrikken; folg
monteringsinstruksjonene nedenfor for a fullfare monteringen.

HJULAKSEL
Installer hjulakselen i rammen som vist under. (Se fig. 2)
4 N\
Fig. 2
0 [~
Ramme
Hjulaksel
/
. J
HJUL
Fest hjulene til hjulakselen med lasestift og @16 flat skive. (Se fig. 3)
' )
Fig. 3
Skive 916
N\ 2
\
N\ _J

MOTOR
Installer motoren pa bunnrammen med M8x35 sekskantbolt, M8
sekskantbolt og flatskive M8. (Se fig. 4)

e N
Fig. 4

UTKASTER

Fest matebeholderen til trommelhuset med M6x20 sekskantbolt,
ficerskive M6 og flatskive M6. (Se fig. 5)

Bolt M6x20

HANDTAK

Installer gripehandtakene pa matebeholderen med M6x16
sekskantbolt, fjzerskive M6 og flatskive M6. (Se fig. 6)

/Fig. 6 N
» Matesjakt
Bolt M6x16 5’ 4=
e \
\ y

OPPSAMLINGSPOSE

Plasser oppsamlingsposen i rammen.(Se fig. 7)




KJENN DIN MASKIN - FUNKSJONER 0G KONTROLLER

Handtak

Matesjakt

Motor

Trommel

Oppsamler

Snortstart

Gasshendel

Chock hendel

Drivstoffkran

MATESJAKT

Férbeholderen er der du legger inn materialene dine som skal flises.

UTKASTER
Avbrutt materiale slippes ut gjennom denne apningen. Deflektoren kan
festes til rennen.

VIPPEHANDTAK

Handtakene brukes til a flytte enheten.

TRANSPORTHJUL

For a flytte fliskutteren, ta tak i handtakene som er plassert

pa toppen av apningen til beholderen og vipp maskinen bakover til den
hviler helt pa dekkene.

MOTORBRYTER PA/AV
Motorbryteren har to stillinger. AV - motoren vil ikke starte eller ga. PA -
motoren vil starte og ga.

HANDTAK SNORSTART

Handtaket brukes til & starte motoren.

DRIVSTOFFHENDEL

Drivstoffavstengningen har to posisjoner. STENGT (N3) - bruk denne
posisjonen til & utfere service, transport eller oppbevaring av enheten.
APEN (HB) - bruk denne posisjonen til & kjere enheten.

CHOKEHENDEL

Chokekontrollen brukes til & choke forgasseren og hjelpe til med a
starte motoren. Chokekontrollen glir mellom CHOKE CLOSED ([\|) og
CHOKE OPEN (|{|) posisjonene.

GASSHENDEL

Gasskontrollen regulerer hastigheten pa motoren og vil sla av motoren
nar den flyttes til STOPP-posisjon. Gasskontrollen beveger seg mellom
posisjonene RASK (%), LANGSOM (+®) og STOPP.



DRIFT

A

Motoren leveres uten olje! Fyll veivhuset med 10W-30 olje for du starter
motoren og start aldri motoren om det ikke er fylt pa olje. Fyll aldri
mere olje angitt pa peilepinnen og sjekk oljenivaet for hver gang du tar
flisekutteren i bruk. Fyll pa olje om ngdvendig.

OLJEPAFYLLING
1. Serg for at fliskutteren star pa en flat, jevn overflate.
2. Fjern oljepafyllingslokket/peilepinnen for a fylle pa olje.

~

—i | R

OPEN CLOSED

— J

3. Bruk en trakt og fyll pa olje opp til FULL-merket pa peilepinnen.

PAFYLLING AV DRIVSTOFF

A

Bensin er svaert brannfarlig og eksplosiv. Du kan bli brent og alvorlig
skadet nar du handterer drivstoff. Veer ekstremt forsiktig nar du
handterer bensin.

A

Fyll drivstofftanken utenders, aldri innenders. Damper fra drivstoffet
kan antennes hvis de samler seg inne i et lukket rom og dette kan fore
til eksplosjon.

1. Motoren ma veere avslatt og avkjglt i minst to minutter for du fyller
pa drivstoff.
2. Fjern tanklokket og fyll tanken med riktig drivstoff.

A

IKKE OVERFYLL!

Dette utstyret og dets motor kan inkludere komponenter for kontroll
av drivstoff-fordampning, som kreves for & oppfylle EPA- og/

eller CARB-forskrifter. Denne kontrollen vil bare fungere skikkelig
nar drivstofftanken er fylt til det anbefalte nivaet. Overfylling kan
forarsake permanent skade pa komponenter i kontrollsystemet for
drivstoff-fordampning. Fylling til det anbefalte nivaet sikrer at det er
rom i tanken som tillater drivstoffutvidelse. Vaer ngye nar du fyller
drivstofftanken for a sikre at det anbefalte drivstoffnivaet inne i
tanken ikke overskrides. Bruk en baerbar drivstoffbeholder med en
dispensertut av passende starrelse nar du fyller tanken. lkke bruk en
trakt eller lignende som hindrer sikten til tankfyllingsprosessen.

3. Sett pa tanklokket og trekk til. Rydd alltid opp drivstoffsal.

STARTE MOTOREN
1. Flytt motorbryteren til PA-posisjon.

OFF mON
%,

2. Apne drivstoffhendelen.

3. Flytt chokehendelen til LUKKET-posisjon.
Hvis motoren er varm, er det ikke nadvendig a lukke choken.

- =
CLOSED OPEN
\_ =

4. Flytt gasspaken litt til RASK-posisjon.

-« =
FAST SLOW

5. Trekk forsiktig i snorstarteren til motorens kompresjon gjor det
vanskelig a trekke. La snorstarteren ga tilbake til utgangsposisjonen,
og trekk deretter raskt for & starte motoren. Gjenta trinnene om
nodvendig. Apne choken helt og sett gassen til FAST-posisjon fer du
bruker enheten.

DRIFT
Etter at motoren er varm, drar du i gasspaken for & gke hastigheten.

Fliskutteren kan behandle et bredt utvalg av terre eller greanne
organiske materialer som grener, stilker, vinstokker, blader, ratter og
vegetabilsk materiale. Maksimal kapasitet er grener med diameter pa
15 cm, men dette kan variere avhengig av tresort og hardhet. Ved a
rotere materialet mens du mater den inn i maskinen vil det forbedre
ytelsen.

Stammer eller grener som fores inn i fliskutteren skal fores med den
tykkeste enden forst slik at toppen og de tynneste grenen kommer

til slutt. Dette hjelper til med a trekke stammen nedover sjakten og
reduserer spinning og sprett av sma biter tilbake opp mot kanten av
sjakten. Middels kraftige og lange grener kan kreve forkutting slik at
grenen lettere kan mates inn i fliskutterens sjakt.

Det er alltid lurt & mate fliskutteren med nykuttede stammer og grener.
Tre kan bli veldig harde og spenstige ved utterking og kan raskere
gjore knivene slgve.




Mens du bruker fliskutteren, er det smart & ha en trepinne tilgjengelig;
omtrent 3 cm i diameter og 60 cm lang. Denne pinnen vil vaere nyttig
for & skyve inn korte grener med mye lgv og sma-grener pa. Dette er et
godt hjelpemiddel for & mate inn materialet og holde sjakten klar for ny
innmating.

Ikke tving materiale inn i maskinen. Hvis det ikke fliser godt nok, kan
det hende at fliskutterens kniver ma slipes eller skiftes, eller gapet
mellom knivene og sliteplaten ma justeres.

Ikke overbelast maskinen ved & mate for mye materiale inn i
matebeholderen pa en gang. Hvis du hgrer hastigheten pa motoren
synke, ma du umiddelbart slutte & mate inn materialet i maskinen. Ikke
gjenoppta mating av materiale inn i maskinen fgr motoren har gatt
tilbake til full hastighet.

Fliskutteren kan tette seg med innmating av myke, véate eller fibrase
materialer. Det anbefales a varierer mellom & mate myke materialer og
starre grener. Pa denne maten far fliskutteren mulighet til & rense ut
rester av mykt materiale som samler seg i maskinen.

Hvis trevlet materiale vikler seg rundt rotorakselen, er det viktig a
fjerne dette for det jobber seg inn i lageret.

Hvis fliskuteren stopper pa grunn av overbelastning eller tilstopping,
sla av motorens strambryter og vent til kutteskiven er helt stoppet og
remdriften er koblet ut. La motoren avkjgles helt og sla av motoren.
Apne dekselet for & fierne alt materiale som har samlet seg i huset.
Las dekselet, sett motoren i pa-posisjon, og start maskinen igjen for a
gjenoppta driften.

Fjern haugen med fliser som bygger seg opp nar haugen blir sa stor

at fliser kan falle tilbake i sjakten. Alternativt kan du flytte fliskutteren
bort fra haugen. Ikke plasser deflektoren vertikalt, da dette vil redusere
luftstremmen, hindre utslippet og forarsake blokkering.

>

Sorg for at fliskutteren star vannrett og stabilt for & unnga ungdvendige
vibrasjoner.

>

Ikke bruk fliskutteren pa betong eller andre harde overflater.

>

Ikke dpne dekselet med mindre motoren og skjaereskiven er helt
stoppet og remdriften er utkoblet.

>

Motoren er utstyrt med oljevarsel og vil ikke starte hvis oljenivaet i
motoren er for lavt. Den kan ogsa stoppe hvis den benyttes i en bratt
skraning.

>

For & sla av maskinen, flytt gasshendelen til tomgangshastighet, vri
motorbryteren til stopp posisjon og maskinen vil gradvis stoppe helt.

TOMGANGSHASTIGHET

Sett gasskontrollspaken i SLOW-posisjon for & redusere belastningen
pa motoren nar fliskutteren ikke er i bruk. A senke motorhastigheten
vil bidra til & forlenge levetiden til motoren, samt spare drivstoff og
redusere stoynivaet.

STOPP MOTOREN

For & stoppe motoren i en ngdsituasjon, vri bare motorbryteren til AV-
posisjon. Under normale forhold, bruk falgende prosedyre:

1. Flytt gasspaken til SLOW-posisjon (~).

2. La motoren ga pa tomgang i ett eller to minutter.

3. Vri motorbryteren til AV-posisjon.

4. Vri drivstoffhendelen til AV-posisjon ([3).

A

Brastopp i hgy hastighet under tung belastning anbefales ikke.
Motorskade kan oppsta.

A

Ikke flytt chokekontrollen til CLOSE for & stoppe motoren. Tilbakeslag
eller motorskade kan oppsta.

Vent til maskinen stopper helt. La motoren avkjoles helt. Fjern
motorens tennplugg. Rengjor deretter innsiden av maskinen og dens
utlopssjakt.

TRANSPORT

Fliskutteren din er utstyrt med to store hjul for enkel transportering.
For a flytte fliskutteren, ta tak i handtakene og vipp fliskutteren slik
at den enkelt kan flyttes ved hjelp av hjulene. Forsikre deg om at
oljepafyllingslokket/peilepinnen er skrudd ordentlig pa plass for &
unnga oljesel ved transportering.

VEDLIKEHOLD

Vedlikehold av fliskutteren vil sikre lang levetid for maskinen og dens
komponenter.

FOREBYGGENDE VEDLIKEHOLD

1. Sla av motoren. Motoren ma vzere kald.

2. Hold motorens gasspak i SLOW-stilling og fjern tennpluggledningen
fra tennpluggen og fest den.

3. Inspiser den generelle tilstanden til fliskutteren. Se etter lose skruer,
feiljustering eller binding av bevegelige deler, sprukne eller gdelagte
deler og andre forhold som kan pavirke sikker drift.

4. Fjern alt rusk fra fliskutteren med en myk berste, stovsuger eller
trykkluft. Bruk deretter en lett maskinolje av forsteklasses kvalitet for a
smgre alle bevegelige deler.

5. Bytt tennpluggledningen.

A

Bruk aldri hgytrykkspyler til & rengjore fliskutteren. Vann kan trenge inn
i tette deler av enheten og forarsake skade pa spindler, trinser, lagre
eller motoren.

A

Sla av motoren, vent til alle bevegelige deler har stoppet helt, fiern
tennpluggledningen, og vent deretter fem minutter for du utfarer
vedlikehold pa fliskutteren.



SJEKKLISTE FOR REGELMESSIG VEDLIKEHOLD

De viste serviceintervallene er maksimale under normale driftsforhold. @k frekvensene under ekstremt skitne eller stovete forhold.

Prosedyre For hver gang  Hver 8-10 time Hver 40 time
Sjekk motorens oljeniva ®

Sjekk utstyrets generelle tilstand .

Sjekk at skjeereskiven dreier fritt (bruk en lang stokk) o

Inspiser kniven visuelt for skade .

Sjekk at kniven og sliteplaten er skarp .

Kontroller festeskruer kniv og sliteplatens .

Se etter eventuelle lase muttere og bolter .

Sjekk avstanden mellom kniven og sliteplaten .

Sjekk dekktrykket .
St ter ot °
Inspiser eller skift tennpluggen .
Inspiser eller bytt luftfilter og renser .

Hvis maskinens trommel med kniver treffer et fremmedlegeme, eller hvis maskinen begynner a lage en uvanlig lyd eller vibrerer for mye, sla av
motoren umiddelbart. La trommelen stoppe helt. Sett motoren i “AV”-posisjon for & unnga utilsiktet start. Utfer deretter falgende trinn:

¢ Inspiser for skader.

e Reparer eller bytt ut skadede deler.

¢ Se etter eventuelle Igse deler og trekk til bolter/muttre for & sikre fortsatt sikker drift.



INSPEKSJON AV KNIV OG SLITEPLATER

Rutinemessig inspeksjon av knivene for skarphet og slitasjeplate for
en skarp egg vil sikre at fliskutteren din fungerer med full effektivitet.
Bruk av slgve kniver eller en avrundet sliteplate vil redusere ytelsen
og forarsake overdreven vibrasjon som vil skade maskinen og gjere
flislegging vanskelig for operatgren.

/

\

FJERNING OG BYTTE AV KNIV

Denne fliskutteren er utstyrt med to kniver som er montert pa
trommelen. Nar knivene blir slgve eller har synlige hakk, vil maskinen
miste sin selvmatende virkning og materialet ma skyves inn. Ofte
kommer det ut i lange strimler. Bytt ut knivene ved a folge trinnene.

1. Demonter matesjakten ved a lasne boltene som holder matesjakten
pa plass.

2. Left bort matesjakten for & fa tilgang til trommel og kniver.
3. Roter trommelen til bladet kan sees fra matesjaktens apning.

4 . Fjern boltene som fester bladet.

A

Veer forsiktig og bruk hansker nar du arbeider i neerheten av knivene.

5. Fjern de slgve eller skadede knivene og inspiser sliteplaten og
knivenes monteringsomrade visuelt. Serg for at de er rene og at
knivene kan monteres inntil sliteplaten. Monter nye eller slipte kniver
med knivkantene opp.

A\

Hvis sliteplatens overflate ikke er ordentlig rengjort og knivene ikke
er montert i flukt pa sliteplaten, kan knivene sprekke nar festeboltene
strammes.

Avstanden mellom knivene og sliteplaten skal veere ca. 1 mm ved
posisjonen naermest rotorakselen og 3 mm ved posisjonen lengst
til rotorakselen. De er smalnet litt for 4 tillate en liten bevegelse i
sliteplaten nar den kutter i treet.

Pass pa at alle lasemuttere er skikkelig strammet. Vri deretter
trommelen med en lang trepinne for & sikre at den roterer fritt.

LAGRING

Hvis fliskutteren ikke skal brukes pa mer enn 30 dager, folg trinnene

nedenfor for & klargjere enheten for lagring:

1. Tom drivstofftanken helt. Gammelt drivstoff inneholder stoffer som
kan tette forgasseren og begrense drivstoffstrammen.

2. Start motoren og la den ga til den stopper. Dette sikrer at det ikke
blir igjen drivstoff i forgasseren og bidrar til & forhindre at det dannes
avleiringer inni, som kan skade motoren.

3. Tapp ut oljen fra motoren mens den fortsatt er varm. Fyll pa med
fersk olje av typen anbefalt i motorhandboken.

4. La motoren avkjgles. Fjern tennpluggen og fyll pa 60 ml SAE-30
heykvalitets motorolje inn i sylinderen. Trekk sakte i startsnoren for a
fordele oljen. Skift tennpluggen.

Fjern tennpluggen og tem all olje fra sylinderen for du prover a starte
enheten etter lagring.

5. Bruk rene kluter til & rengjore utsiden av fliskutteren og for & holde
lufteapningene fri for hindringer.

Ikke bruk sterke eller petroleumsbaserte rengjaringsmidler nar du
rengjor plastdeler. Kjemikalier kan skade plast.

6. Oppbevar fliskutteren i oppreist stilling i en ren, terr bygning med
god ventilasjon. Ikke oppbevar fliskutteren med drivstoff i et ikke-
ventilert omrade der drivstoffdamp kan antennes.




FEILSOKING

Avhengig av symptomene du merker, kan du finne den sannsynlige arsaken og lgse problemet.

PROBLEM

Motoren starter ikke

MULIG ARSAK

1. Tennpluggledningen er frakoblet
2. Tom for drivstoff eller gammelt drivstoff

3. Motor og/eller drivstoffventil er ikke i PA-
stilling
4. Chokehendelen er ikke i LUKKET stilling

. Blokkert drivstoffledning
. Tilsmusset tennplugg
. Mye drivstoff i motor

N o O

LOSNING

1.

2.

3.

~N o o

Fest tennpluggledningen godt til
tennpluggen
Fyll pa med ren, fersk bensin

Motor og drivstoffventil ma veere i PA-
posisjon

. Chokenivaet ma vaere i CLOSE-stilling for

kaldstart

. Rengjor drivstoffslangen
. Rengjor, juster gapet eller bytt ut
. Vent noen minutter med & starte pa nytt,

ikke bruk prime-knappen..

Motoren gar ujevnt

1. Tennpluggledningen er lgs

2. Enheten kjorer med Choke-spaken i
CLOSE-posisjon

. Blokkert drivstoffledning eller gammelt
drivstoff

. Ventilen er plugget

. Vann eller skitt i drivstoffsystemet

. Skitten luftrenser

. Feil forgasserjustering

w

. Koble til og stram tennpluggledningen
. Flytt chokehendelen til APEN posisjon

. Rengjor drivstoffslangen. Fyll tanken med

ren, fersk bensin

. Tom ventilen

. Toem drivstofftanken. Fyll pa nytt drivstoff
. Rengijeor eller skift ut luftfilteret

. Se motorhandboken

Motoren overopphetes

. Motoroljeniva lavt

. Skitten luftrenser

. Luftstrem begrenset

. Forgasseren er ikke riktig justert

. Fyll veivhuset med riktig olje
. Ren luftrenser

. Fjern huset og rengjor

. Se motorhandboken

Chipping virker for sakte,
kutteskiven stopper, eller det
slippes ikke ut noe materiale
nar motoren gar

= |AhAON= |INOO D

. Motorturtallet er for lavt, noe som far beltet
til & skli

2. Drivremmen er lgs eller skadet

3. Kniver er slgve eller skadet

4. Skjaereskiven sitter fast av rusk fra

matebeholderen og utlgpsrennen

5. Utlgpsrenne er tilstoppet

= | AON= INOOS

. Kjor motoren pa full gass

. Stram eller bytt ut drivremmen
. Slip eller bytt ut kniver
. Fjern oppsamlet rusk og snu skjaereskiven

med en trepinne for & veere sikker pa at
den snur fritt

. Rens ut rusk

Remmen sliter eller ruller over
remskiven

1. Sporet til rotordrevet kan ha hakk

-

. Sjekk drivremmene for slitasje og harde

flekker. Fil bort eventuelle hakk pa trinsen

for mye med uvanlig stoy

w

. Avstanden mellom knivene og sliteplaten
er for stor
4. Rotoren er overbelastet med materiale

2. Drivremmer kan veere strukket 2. Skift ut drivremmer
3. Remskiver kan veere feiljustert 3. Juster trinser
Ved fliskutting ser det ut til at 1. Kniver er slove eller skadet 1. Slip eller bytt ut kniver
grenen vibrerer og beveger seg | 2. Kniver sitter ikke riktig pa skjeereskiven 2. Lasne knivens monteringsskruer,

tilbakestill knivene og stram til skruene

. Juster avstanden

. La enheten rydde av seg selv for du legger

mer materiale til beholderen

Knivene treffer sliteplaten

Avstanden mellom knivene og sliteplaten er
feil innstilt

Juster gapet

Maskinens hjul sporer til venstre
eller hoyre mens den slepes

Lavt dekktrykk

Fyll nok luft i dekkene







SPRENGSKISSE

L]
®® e 0 X
°
L]
@ 28
sjz 36




DELELISTE
Pos. Delenr. Beskrivelse Ant. Pos. Delenr. Beskrivelse Ant.
nr. Mega nr. Mega
1 1 33 Sekskantbolt M8x16 4
2 531783 |Hijul 2 34 Sekskantbolt M8x20 4
3 531786 | Gummifot 2 35 Sekskantbolt 5/16-24x4 1
4 Gummipute 1 36 Flatskive 8 9
5 Bryterdeksel 1 37 Sekskantbolt M6x12 4
6 531785 |Magnet 1 38 Fjeerskive 6 7
7 Flatskive 16 4 39 Skjerm 1
8 Splittpinne 4x25 2 40 Matesjakt 1
9 Skive 8 2 41 Monteringsplate gummiplate 1
10 Sekskantbolt M8x16 2 42 Gummiplate 1
11 Sekskantskrue M6x10 4 43 Festeplate gummiplate 1
12 Skrue M5x40 2 44 Mutter sekskant M6 2
13 Skrue M4x30 4 45 Sekskantbolt M6x16 2
14 Skrue M4x16 2 46 Sikkerhetsdeksel mating 1
15 Fjeerskive 8 2 47 Handtak matesjakt 1
16 Akrylplate 1 48 Lasemutter sekskant M6 6
17 531782 | Sikkerhetsbryter stor 2 49 Flatskive 6 9
18 531784 |Hjulaksling 1 50 Sekskantskrue M6x16 10
19 Bensinmotor 1 51 Gummipakning 1
20 Deksel trommel 1 52 Brakett for samlebag 1
21 Trommel 1 53 531787 | Oppsamlingsbag 1
22 531780 |Kniv 2 54 Oppspenning 1 2
23 Lager 1 55 Oppspenning 2 2
24 Sekskantbolt M10x16 4 56 Oppspenning 3 1
25 Endedeksel 1 57 Sekskantbolt M8x25 1
26 Avstandsbgsning 1 58 Handtak for oppsamlingsbag 1
27 Flatskive 1 59 Skrue M8x16 2
28 Plugg 1 60 Sekskantbolt M8x140 4
29 531781 | Motstéal/sliteplate 1 61 Lasemutter sekskant M8 4
30 Lasering, indre 1 62 Sekskantbolt M6x25 3
31 Sekskantbolt M8x10 2 63 531788 | Sikkerhetsbryter liten 1
32 Fjeerskive 8 9




Declaration of conformity
Samsvarserklaering
Forsakran om dverensstammelse

Mega Norge AS
@vre Flatds vei 18
N-7079 Flatdsen

Declares that this product complies with the requirements of the following directives and standards
Bekrefter at dette produktet er i samsvar med fglgende direktiver og standarder
Intygar att denna produkt éverensstdammer med kraven i féljande direktiv och standarder

Product..... Wood Chipper / Fliskutter / Flishuggare

Model ....... Gebe PM50 - vnr. 530004
Machinery Directive 2006/42/EC EN ISO 14982: 2009, EN ISO 12100:2010
EMC Directive 2014/30/EU EN ISO 14982: 2009, EN ISO 12100:2010

WW’W
Anders Krigsvoll

CEO/Daglig leder/VD

Flatasen, Norway 01.12.2024

FORBEHOLD, ENDRINGER
Vi tar forbehold om feil i tekst, bilder og data gjengitt i denne bruksanvisningen, som er oversatt fra
leverandgrens originale bruksanvisning pa engelsk. Vi tar videre forbehold om endringer
pa de tekniske spesifikasjoner pa produktet uten nsermere forvarsel.



